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Гром Б. А., Івасюк С. Н.
АНАЛІЗ БІОЛОГІЧНОЇ ДІЇ СЕСКВІТЕРПЕНОВИХ ЛАКТОНІВ 

Буковинський державний медичний університет, Чернівці, Україна
Кафедра фармацевтичної ботаніки і фармакогнозії

(науковий керівник - викл. Івасюк С. Н.)
 Застосування лікарських препаратів рослинного походження в сучасній медицині має тенденцію до зростання. Це пов'язано з 

тим, що більшість синтетичних препаратів мають побічну дію на організм, яка зростає не тільки за частотою, але і по тяжкості 
прояву. Тому виняткового значення набуває збільшення арсеналу фітопрепаратів, пошук і дослідження фармакологічної 
активності біологічно активних сполук маловивчених рослин, а також розширення спектру дії лікарських препаратів рослинного 
походження, які вже застосовуються в медицині.

В останні роки в пошуках нових лікарських речовин дослідники все частіше звертаються до сесквітерпенових лактонів - 
великої групи природних сполук, виділених з рослин. Широке поширення в рослинному світі, висока та різноманітна біологічна 
активність – визначають значимість досліджень цього класу природних сполук. Проте, незважаючи на значну увагу, яку 
приділяють дослідженню науковці, ці сполуки, залишаються на сьогодні недостатньо вивченими. Саме тому метою нашої роботи 
стало дослідження біологічної дії сесквітерпенових лактонів, на основі аналізу літературних даних.

Біологічна активність cесквітерпенових лактонів обумовлена, в основному, наявністю α-метилзаміщеного лактонного циклу. 
Останнім часом встановлено, що механізм протипухлинної дії сесквітерпенових лактонів полягає в інгібуванні ними ферменту 
фарнезилпротеїнтрансферази, що відповідає за утворення злоякісних пухлин.

Біологічна активність сесквітерпеноїдів з насиченим лактонним циклом, як, наприклад, артемізин, α-сантонін або леукомізин, 
обумовлено наявністю інших фармакофорних груп. У разі артемізина наявність ендопероксидного циклу є причиною високої 
антималярійної активності. Виражена антигельмінтна активність α-сантоніну і антиатеросклеротична дія леукомізина обумовлені 
наявністю дієнових фрагментів.

Сесквітерпеновий лактон тауремізин надає збудливу дію на кору головного мозку, зменшує частоту серцевих скорочень, м'яко 
підвищує артеріальний тиск, значно посилює скорротливу здатність міокарду, дещо збільшує діурез і застосовувався в 
традиційній медицині. Матріцин і матрікарін мають протизапальну активність.

Відомо, що багато лактонів, які містять екзоциклічну метиленову групу, проявляють цитотоксичну активність.
Також встановлено, що сесквітерпенові лактони є перспективними сполуками для розроблення антибактеріальних засобів як 

проти грамнегативних, так і грампозитивних бактерій, до яких не розвивається резистентність.
Описані властивості сесквітерпенових лактонов дозволяють рекомендувати їх для подальших фармакологічних досліджень із 

метою розробки лікарських засобів широкого профілю застосування.

Гулевська О. О., Бідненко О. С.
ЩОДО СТАНДАРТИЗАЦІЇ L-ЛІЗИНІЙ 3-МЕТИЛ-1,2,4-ТРИАЗОЛИЛ-5-ТІОАЦЕТАТУ

Запорізький державний медичний університет, Запоріжжя, Україна
Кафедра фармацевтичної хімії

(науковий керівник - д.фарм.н. Кучеренко Л. І.)
 У патогенезі розвитку гострої фокальної ішемії мозку основне значення належить зниженню церебрального кровотоку, 

розвитку циркуляторної гіпоксії внаслідок недостатнього надходження в нервову тканину кисню і глюкози. Найбільш 
перспективними методами запобігання незворотного пошкодження мозкової речовини у хворих з ішемічним інсультом є 
відновлення локального мозкового кровотоку і метаболічний захист мозку та нейропротекції.

Не зважаючи на наявність широкого вибору лікарських засобів, проблема лікування мозкових інсультів залишається 
актуальною.

Фахівцями НВО «Фарматрон» сумісно з співробітниками кафедри фармацевтичної хімії Запорізького державного медичного 
університету під керівництвом професора Мазура І.А. синтезовано нову сполуку, яка отримала назву «Ангіолін» (L-лізиній 3-метил-
1,2,4-триазолил-5-тіоацетат). який проявляє кардіопротективні, протиішемічні, антиоксидантні властивості та з вираженим 
впливом на ендотелій судин головного мозку і серця. І плануються до застосування в вигляді таблеток та ін’єкціийних форм. У 
зв’язку з цим ми звернули увагу на фізико-хімічні методи аналізу , які частіш всього застосовуються готових лікарських форм.

Метою нашої роботи стало розробка методів стандартизації, зокрема кількісного вмісту, L-лізиній 3-метил-1,2,4-триазоліл-5-
тіоацетату (АФІ) фізико-хімічними методами, а саме методами спектрофотометричними методами.

 В ході роботи для стандартізаціі АФІ запропоновано метод спектрофотометричного дослідження. Вході роботи були підібрані 
оптимальні умови здійснення аналізу розчинів L-лізиній 3-метил-1,2,4-триазолил-5-тіоацетату різної концентрації. Концентрацію 
випробуваного розчину підбирали з таким розрахунком, щоб оптична густина знаходилася в оптимальному діапазоні (0,2-1A). 
Результати проведених досліджень показали, що крива поглинання в УФ-області L-лізиній 3-метил-1,2,4-триазолил-5-тіоацетату 
має максимум поглинання, а саме: λ = 238 нм, який збігається зі стандартним зразком. В процесі роботи було проведено 6 серій 
дослідів, по 6 серій на кожну серію. Встановлено що кількісний вміст знаходиться від 99.21-100.61 %. Як видно з отриманих 
даних розроблена нами методика визначення стандартизаціі L-лізиній 3-метил-1,2,4-триазолил-5-тіоацетату методом 
спектрофотометрії є точною, відтворюваною, зручною і простою у виконанні та відповідає діючим вимогам ДФУ. Наступним 
нашим завданням є валідація розробленої нами методики.
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